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Věda a umění nejsou světy vzdálené, ale naopak se mohou krásně doplňovat. To je v těchto
dnech na první pohled zřejmé ve vestibulu budovy C Přírodovědecké fakulty JU, který
zaplnila umělecká díla. Vernisáž druhého ročníku výstavy Vědci Umělci – Mezi světy tu
představila výtvarná díla současných i bývalých studentů, zaměstnanců a vědců fakulty.
Téma letošního ročníku – Mezi světy – otevírá prostor pro dialog mezi vědou a uměním,
fantazií a skutečností, člověkem a přírodou.

Výstava je otevřena každý všední den a vstup je zdarma, a to až do 20. listopadu. Srdečně zváni jsou
nejen studenti a zaměstnanci, ale i veřejnost. Přijďte se inspirovat a objevte, jaké umělecké duše se
skrývají za laboratorními plášti.

Jedním z vystavujících autorů a zároveň spoluorganizátorem výstavy Vědci Umělci 2025 je Jakub
Opelka, doktorand programu Integrativní biologie na Přírodovědecké fakultě Jihočeské univerzity. V
rámci svého výzkumu působí v Laboratoři genetiky a molekulární biologie Biologického centra AV
ČR, kde se zabývá studiem hedvábí u motýlů. Ve volném čase se věnuje výtvarnému umění,
především akrylové malbě a ilustraci tuší, ve kterých propojuje vědecký pohled na svět s fantazijní
imaginací. Jeho tvorba je charakteristická vrstvením témat a surrealistickým, často až bizarním
pojetím reality. Např. jeho obraz pavouka a bubliny ze série obrazů s entomologickou tematikou
pracuje s myšlenkou, že si hmyz a člověk vymění role.

„Co uděláte, když potkáte pavouka doma? Vyhodíte? Zašlápnete? Rozmačkáte na atomy až zanechá
na podlaze jen mastný flek? A co teprve kdybyste se vy dostali do obýváku pavoukovi? Co si jen tak
plachtí na mýdlové bublině skrz přízračně ozářená mračna. Své stříbřitě lesknoucí se sítě rozprostírá
na neopatrné poutníky napříč sny a chytá jejich duše. Jak nastražená past, jak lucerna pouliční
přiláká a nepustí ve své vražedné podstatě se obrací. A hle, kdo jest teď vydán predátorovi
napospas,“ popisuje své dílo autor Jakub Opelka.

Všechny medailonky vystavujících autorů jsou dostupné na webových stránkách fakulty ZDE.
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